

### ■ 我为群众办实事

## 主动服务、靠前服务、上门服务，丽水公安深入开展“我为群众办实事”实践活动

# 民宿办证审批难？民警手把手来教

### 阅读提示

近年来，依托独特的旅游资源，丽水每年都会新增民宿。民警的一系列主动服务，既大大缩短了办证时间，也省去了民宿业主准备办证申请材料的烦恼，真正实现了“数字化”改革。

□ 通讯员 胡昌清

本报讯 “感谢民警上门指导，让我找到经营中存在的问题。”近日，莲都区大港头彭家民宿的业主彭女士拉着民警的手，不停道谢。

事情还得从4月16日说起。当天上午，丽水市公安局治安支队民警开展走访民宿送服务实践活动。彭女士向民警朱鹏程反映，民宿刚开业，生意不是特别好。

了解情况后，朱鹏程带彭女士到另外一家生意好的民宿，让彭女士跟这家民宿的业主多交流，看看人家是怎么经营的。在交流中，彭女士发现了自己经营民宿的过程中存在的问题。

近年来，丽水大力发展旅游业，带动民宿业井喷式发展，群众申请开办民宿的热情空前高涨。然而提交材料多、审批时间长，多次跑、多头跑的繁琐却让群众为难。

为全面推进数字化改革，结合公安队伍教育整顿深入开展“我为群众办实事”实践活动，市公安局治安支队结合辖区实际，不断优化民宿办证业务受理流程，精简审批程序，从原先“群众往返跑”转变为“民警上门跑”，实行主动服务、靠前服务、上门服务。

景宁畲族自治县毛垟乡炉西村离辖区沙湾派出所一个多小时的车程。为了方便旅客入住登记，前不久，市公安局民警主动上门，手把手教会民宿业主使用公安机关开发的给全市民宿免费使用的“手机APP系统”，支持无证入住和外宾登记的使用。

遂昌县柘岱口乡柘岱口村的黄先生准备在村里开一家民宿。民警得知黄先生的民宿需要基础改建，且改建难度较大。为保证后期验收顺利，前不久，市公安局联合遂昌县公安局、农业等部门一同前往柘岱口村，对黄先生的民宿改建规模、安全设施配备及办证流程等进行现场指导。

“电气线路应当埋墙暗敷，明敷的电气线路必须套用阻燃或金属管进行保护。”民宿装修现场，民警耐心地向民宿业主徐先生解说装修时的消防安全注意事项。

民警及专业人士的提前指导为民宿业主们省去了因消防整改带来的经济和时间损失。施工完成后，派出所和相关部门会派专人上门实地验收、现场审核。验收合格后，民警还会开展送证上门服务，将《特种行业许可证》送到业主手中，极大缩短了民宿审批时间。

“专业人士上门指导、手把手教，让我们开办



民宿少走很多弯路，省了不少工夫。”通过半天的现场指导，“得了真传”的徐先生喜笑颜开，连声道谢。

近年来，依托独特的旅游资源，丽水每年都会新增民宿。民警的一系列主动服务，既大大缩短了办证时间，也省去了民宿业主准备办证申请材料的烦恼，真正实现了“数字化”改革。

截至目前，市公安局治安支队民警到全市16家最偏远地区上门为群众讲解政策和现场办公，现场整改隐患39处，协调乡镇、农业等部门解决问题24个。

## 丽水公安警犬基地正式揭牌启用

□ 通讯员 孙晨昕

本报讯 4月16日上午，丽水市公安局警犬基地正式揭牌启用。浙江省公安厅刑侦总队副队长徐林苗，丽水市公安局党委委员、副局长诸葛俭出席揭牌仪式并为警犬基地揭牌。

“地瓜，上！”随着宋林伟一声令下，警犬“地瓜”身形矫健，如箭一般朝着“犯罪嫌疑人”飞冲过去，死死咬住其左手，“犯罪嫌疑人”被制服……这个画面是当日上午在丽水公安警犬基地展示的训练项目。

新建的警犬基地位于莲都区南明山街道下仓大元圩村，占地面积43亩，投资6000余万元，项目涵盖办公区、试验区、饲养区和训练场地等专业配套设施。

市公安局将以警犬基地投入使用为契机，充分

发挥新的硬件条件优势，积极探索警犬技术应用新领域。在完善“异地用犬，大兵团作战”工作机制的同时，做好差异化发展，统筹全市警犬工作，增强整体工作合力，形成独具特色的警犬管理模式。同时，大力发挥警犬基地“人才孵化器”作用，通过开展全员培训和轮岗轮训等形式，加强警犬技术人才培养，不断推进警犬人才专业化、规范化、实战化建设。

揭牌仪式后，全体人员一同观看了警犬汇报演练。

市公安局现有警犬训导员17名、各类警犬27头，主要以治安巡逻犬、刑侦犬为主。其中，有一头警犬叫“闪电”，曾在全国“红蓝对抗2020”警犬查缉电诈工具实战大比武中获得查缉电诈工具“功勋犬”称号。

去年以来，全市警犬执行巡逻、安保任务1800



余犬次，在29起案事件中发挥重要作用。

警犬基地的投入使用，标志着丽水市警犬技术工作进入了一个新的发展阶段。市公安局将大力发展刑事侦查技术手段，为打赢庆祝建党100周年安保硬战作出应有的贡献。

### ■ 图片新闻



近日，龙泉市公安局举行排球比赛。比赛高潮迭起、精彩纷呈，赢得阵阵掌声。  
通讯员 蔡道高 摄



4月18日，数字绿谷·遂昌仙侠湖首届半程马拉松赛在遂昌湖山开跑。为全力保障赛事顺利进行，遂昌县公安局交警大队全警动员、尽心尽职维护好赛道和周边道路交通秩序。  
通讯员 叶红杰 摄